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Történelmi napok.
— junius 24.

Most már valóban olyan idő­
ket élünk, hogy — akarva, nem 
akarva — át kell lépnünk kitű­
zött célunkat s nem apró loká­
lis dolgok feletti szemlélődés, 
hanem a politika nagy kérdései 
merednek elénk, mikor rendes 
rovatunkat akarjuk megírni.

Hiszen az elmúlt esemény- 
dus napok bőséges kommentár­
ban részesültek, azokhoz valamit 
is hozzátenni nehezen lehetne. 
Annál kevésbbé, mert közvéle­
ményt még soha hivebben ki 
nem fejezett a sajtó, mint az 
utóbbi időben, mikor minden ma­
gyar ember egyenes érzése, al­
kotmány- s igazságszeretete nap- 
ról-napra visszhangozott felénk 
a nemzeti szellemű újságok ha­
sábjairól.

Ilyenkor látszik meg, hogy 
nehéz időkben milyen nagyszerű 
szolgálatot tud teljesitcui a ma­
gyar sajtó, az ólomkatonák mil­
liói, az igazi nemzeti hadsereg. 
Nagyszerű még látványnak is, 
hogy mint irányítják, buzdítják, 
lelkesítik a közönséget, mind 
megannyi előőrsök s mily gonddal 
vigyáznak a közelgő veszedel­
mekre, fortélyokra. A képviselő­
ház elnapolásának lehetőségét is 
jó előre kifürkészték s módot 
találtak arra, hogy a bizalmat­
lanság mégis kifejezésre jusson. 
Nem történhetik meg semmi a 
nélkül, hogy tudomására ne jus­
son a sajtónak, mely rögtön a

Á ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Boruth Elemérről.

A „Zemplén" számára irta : I)r. Kossuth János.

Olvasva dr. Percnyi Józsefnek 
Boruth Elemérről irt magvas munká­
ját, kedves ifjúkori emlékeim éledtek 
föl, amelyek közül rokonszenvesen 
bontakozik ki a vidámkedélyü, mélyen 
érző, elmés és mindenek fölött jó 
embernek alakja, akit megösmerni és 
megszeretni egyet jelentett.

Édes dalait gyermekkori emlé­
keim között őrzöm, mert énekelni 
hallottam azokat. Költeményeit ös- 
mertem mielőtt vele megösmerked- 
liettem volna. A diákkor rajongásá­
val lapoztam át nem egyszer a vers 
füzeteket, melyekből sok helyt idézni 
is képes lennék talán. Finom lelké­
nek nemes tónusú verseiben megnyi­
latkozott kisugárzása sok számú ha­
sonló, álmodozásra hajlandó kortár­
samat ragadott magával. Volt egy 
Bulyovszky Gáspár nevű iskolatár­
sam, ha jól tudom turóemegyei fiú j 
volt. Rosszul beszélt magyarul, de I

hir gyors szárnyain repíti szét 
az országba az eseményeket.

Fejérváry báró konok öreg­
ségében nem akar evvel a ha­
talommal számolni, minthogy ne­
ki a nemzeti felébredés iszonyú 
ereje is büktri. Hát mindjárt első 
lépésénél megláthatta, hogy a 
hatalmas hullámok ellen harcolni 
nem lehet, a nemzet élni akar 
a saját életcéljainak megfelelően, 
egy áramlat támadt fel hatalmas 
erővel, amelylyel előre kell ha­
ladni mindenkinek, jaj annak, a 
ki ellene szegül!

Bizony történelmi napok ezek 
s én már előre irigylem értük a 
— jövendő történetiróit. Aki 
most kutat a múltak homályá­
ban, napi teméntelen fáradság, 
tanulmányozás, buvárlat után tud 
eljutni addig, hogy csak megsejtse 
a múlt idők szellemét s kihá­
mozza az események rugóit. A 
jövendő történetírójának könyü 
dolga lesz — előveszi az élet 
eleven krónikáját: az újságot s 
az egyes évfolyamokból a legna­
gyobb pontossággal fogja leje­
gyezhetni az eseményeket s azok 
tanulságait.

*
A zempléni megyegyülések 

mindig nevezetesek voltak s a 
legutóbbi megy egy ülés pedig ha­
zafiasságban, erélyességben s az 
alkotmányvédelem buzgóságában 
a legszebb idők történelmi ese­
ményeire emlékezteti az embert. 
S igen nevezetes dolog, hogy 
Zemplénvármegye junius 20-án

rajongott a költészetért s kora enthu- 
ziazmusával lelkesedett nagy köl­
tőnk müvein. Verselni maga is pró­
bálgatott, ami persze, hogy keserve­
sen ment, de önképző-köri bírálatunk 
a nemes nevet méltatva, tapssal fo­
gadta még az ott is gyönge kísérle­
tet. Mikor egyszer a népdalokról dis- 
kurálgattunk és scholastikus nagy­
képűsködéssel idéztük a leckénkből, 
hogy a mesterkéltség a népdallal 
össze nem fér s hogy az olyan ver­
seket hiába kereszteli el Írója nép­
dalnak, soha senki dalolni nem fog 
azokból egyet sem, bámulatomra a 
lelkes magyar fin tótos dialektusával 
ropogtatta el Boruthnak egyik nép­
dalát, melyet mintának tartogatott 
elméjében.

A hetvenes évek végén élénk 
társadalmi élete volt Ujhelynek. Sok 
elmés, egészséges humoru, vidám em­
ber képezett egy bohém társaságot, 
amelyiknek lelke Boruth Elemér volt. 
A magasabb szellemi élvezetek közé 
tartozott egy-egy vidám poharazásu­
kat végig hallgatni. A sok ötlet, ka­
cagtató elmésség, találó éle, mely föl­
merült, szerteröppent: valóságos szel­
lemi pazarlás volt. Sok bohó tréfa

már elhatározta s kimondotta azt, 
amire junius 21-én, az emléke­
zetes képviselőházi ülés utáu br. 
Bánffij Dezső a magyar parla­
mentből figyelmeztette a vár­
megyéket.

És most látszik meg igazán, 
milyen hatalmas erkölcsi s nem­
zeti erő rejlik a vármegyei szer­
vezetben. Emlékszünk időkre, 
mikor valósággal dühöngött az a 
jelszó, hogy a vármegyei admi­
nisztrációt kasszálni kell s telje­
sen állami központi kezelést kell 
bevezetni. Nagyszerűen meg tud­
ták támogatni ezt az érvelést a 
haladó idő minden jelszavával, 
mely a vármegyei, kissé ósdi ad­
minisztrációt látszólagasan tény­
leg igen kedvezőtlen színben tün­
tette fel. De a magyar államfér­
fiak sohasem feledték el, hogy 
ennek a szerencsétlen nemzetnek 
nem lehet sokáig békességben 
boldogulnia, mert mihelyt jogain­
kat követeljük, nemzeti létün­
ket érvényesíteni akarjuk — 
menten ránk támadnak Bécs em­
berei s akkor egyetlen hatalmas 
védelmi eszközünk a vármegyék 
ellentállásában rejlik.

Most megint clkövetkeztek 
ezek az idők. S az ósdi várme­
gye ime hivatalos keddvel, ne­
mes méltósággal s rendíthetetlen 
hazafisággal felelt meg nagyszerű 
feladáuak . . .

— junius 24.

A válság. A folyó hó 21-iki nagy 
jelentőségű képviselőházi ülés hatása 
alatt áll az egész ország. Az ülések

szájhagyományként él még ma is, 
leginkább olyanok, melyek bajosan 
tűrik meg a nyomdafestéket, nagy 
kárára némely igazán talpraesett szaf­
tos mondásnak. De az a vidám tár­
saság mélyen érzett és elméjével is 
mélyen szántott. Nekik köszönhetjük, 
hogy vármegyénk egyik nagy szü­
löttje, II. Rákóci Ferenc emléke iránti 
kegyeletét legalább részben leróv- 
hatta.

Költeményei azok közé tartoz­
nak, melyeket csak egyszer talán 
senki sem olvasott el, melyeken vé­
gig futni nem lehet s ha lapozgat­
tunk bennök, lelkünk visszhangot ád 
mesterkéletlen lantjának édes sza­
vára. Sehol émelygős álpáthosz, ri­
kácsoló frázis, affektált búbömbölés, 
titánkodó erőlködés. Á hazafiság nagy 
poéta trafikánsai, akik annyi nyakte­
kert bombastot keresztelnek el hébe- 
hóba hazafias költeménynek, tanul­
hatnának e rövid strófából:

Tenni folyvást, ki-ki amit tehet,
Tenni hazáért: a honszeretet.
Mert, ha tett nem bizonyítja ránk 
Hiába mondjuk: szeretjük hazánk.
És aztán: aki megírta a „Két 

gyöngye volt a falunak két virága"

elnapolása — noha ellehetett arra 
készülve mindenki — mégis általános 
megdöbbenést keltett úgy, mint a for­
tély, amelylyel az uralkodót ebbe az 
alkotmányellenes elhatározásba bele­
vitték. — Most már az a kérdés me­
rül fel, hogy a kormány miféle ma­
gatartást fog tanúsítani a történtek 
után. Bizalmatlanságot szavazott neki 
úgy a képviselőház, valamint a fő­
rendiház is. — A kormány további 
szándékáról nincs senkinek tudomása, 
azt sem tudjuk, hogy az egész or- 
széggyülés bizalmatlanságával szem­
ben levonja e a konzekvenciát s be­
adja-e lemondását, ez lenne az egye­
düli útja annak, hogy megmentse a 
parlament tekintélyéből mindazt, ami 
még megmenthető. A pártok hangu­
lata a politikai helyzettel szemben a 
a következő:

Az egyesült ellenzék vezérlő­
bizottsága elhatározta, hogy a Ház 
elnapolásának ideje alatt permanen- 
ciában marad. Állandó figyelemmel 
kiséri az ország kormányzatát, azt 
ellenőrzi, az alkotmányellenes kor­
mányzat folytán beállható sérelmeket 
nyilvántartja. Felhívja a koalícióhoz 
tartozó pártok képviselőit, hogy a ke­
rületeikben és a vármegyékben be­
számolókat és üléseket tartsanak.

A disszidensek értekezletén gr. 
Ándrássv Gyula indítványára egy­
hangúlag elhatározták, hogy a nyári 
szünet alatt felmerülhető ügyek ellá­
tására Hadik János gróf elnöklete 
alatt egy bizottságot küld ki, mely­
nek tagjai Hadik Béla gróf, Semsey 
László és Návai Lajos; továbbá gróf 
Hadik János elnöklete alatt bizottsá­
got küldtek ki, amely azt a megbí­
zást kapta, hogy a törvényhatóságok 
törvényes ellenállásának egyöntetű 
módozatára tervet dolgozzon ki. Intéz­
kedés történt az iránt is, hogy a ve­
zérlő-bizottság munkájában semmi 
fennakadás ne álljon be s mindenkor 
legyen jelen a fővárosban végrehajtó­
bizottsági tag a kör ügyeinek inté-

kezdetü édes bánatos nótát, a nép­
dalok eme bűbájos remekét, ha soha 
egyebet nem ir is vala, akkor is a 
lelkűnkbe mélyedt volna az emléke. 
Vagy a Rákóczihoz irt ódája melyik 
magyar ember szivét nem dobogtatja 
meg? Jól mondja Perényi, hogy a 
Rákóczihoz irt óda a hasonló irányúak 
között a legkiválóbbak közé tartozik. 

*
Dr. Perényi József érdemes mun­

kát végzett Boruth életrajzának meg­
írásával és irodalmi szereplésének 
méltatásával. A reklám irodalom ko­
rában könnyen mosódnak el az olyan 
nyomok is, aminőket Boruth hagyott 
maga után, ha irodalmunk lelkes ba­
rátai nem gondoskodnak azok meg- 
megörökitéséről. Az életrajzhoz szá­
mos vonzó vonást talált meg a köz­
vetlenség eleven színeivel, amelyek 
hova inkább fogyni fognak a kortár­
sak elköltözésével. Munkájának mind­
két része méltó a Boruth Elemér ne­
mes egyéniségéhez, férfias költészeté­
hez. Perényi lelki szemeivel látja Bo- 
ruthot, amikor életrajzában élénkbe 
állítja, múzsáját pedig a szakember 
tudásával olyannak mutatja be, aminő 
valóban volt. E kis füzet becses ada-

rr r

Több mint 500 drb. selyem, angol zephir, vászon, szövet és batiszt blous még eddig nem létezett áron lesznek eladva.
g)gr Kizárólagosan csakis ezidei újdonságok!
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zésére és a koalíció vezérlő-bizottsá­
gában való részvétel végett. Elhatá­
rozták iné_r, hogy a kür tagjai a kép­
viselőházi szünet miatt az ország jo­
gainak védelmében a rendelkezésre 
maradt eszközökkel fokozott tevé­
kenységet fognak kifejteni.

A szábadelvüpárt legutóbbi ér­
tekezletén szintén elhatározta, hogy 
a képviselőháznak ex-lvx tartama 
alatt királyi kézirattal való elnapolá­
sát az alkotmányosság elveivel és a 
parlamentárismus szellemével meg- 
egyeztethetőnek nem tartja, határo­
zottan helyteleníti és elítéli.

Újhelyi dolgok.
— A naccaágák. —

Ne tessék hinni, hogy az udvari- 
és királyi tanácsosság között valami 
áthidaló, újabb titulus keletkezett. 
Nem. Ilogy uj naccságákat mondunk, 
annak egyszerű magyarázata lesz. 
A Nagyságák kénytelenek visszavo­
nulni a közélet színteréről, átenged­
vén helyeiket a naccságáknak. A 
kocka fordult. Az úrnő rabszolgává, 
a cseléd hatalommá lett.

Egy élclap irta nemrégiben, hogy 
bizonyos naccsága beszegődéskor azt 
kérdezte a Nagyságától : ha tud-e 
irni-olvasni'?

Bámulatos kérem ez a haladás, 
amit mi a hátunk mögött hagytunk 1 
A rongyos, bocskoros, piszkos tót 
lány bevándorol Uj hely be ma s má­
hoz egy évre szónoklatot tart a Ma­
gyar Királyban, törvényt szab gazd­
asszonyának és huzza maga után a 
sleppet, rücskös pofáját és kócos ha­
ját rémes terjedelmű s a pécsi lobo­
gónál is tarkább díszítésű kalappal 
födvén be.

Bámulatos! Mióta az uj korszel­
lem üdvözítő tanai hozzánk is elju­
tottak, az Eszterek és Mariskák a 
Marseilkiset fujják, megszabván gazd­
asszonyáiknak azt az ösvényt, mely­
ről letérniük nem szabad, ellen eset­
ben jaj nekik, soha többé nem kap­
nak cselédet.

Elől akartuk már kijelenteni, 
hogy eselédmizeriákról Írunk. I)e 
kérem ez már elcsépelt kifejezés. A 
cselédek misericordiájáról kellene in­
kább Írnunk, mert valóban oda jutot­
tunk, hogy boldog az a lélek: aki 
egy naccságának a jóindulatát ki ér­
demelni képes.

A naccsága, aki a cupringer ke­
gyes pártfogása alá kerül, ettől jó 
előre kitanittatva, elmegy valamely 
úri családhoz, „beszegődniA cup"-

lékja irodalomtörténetünknek, amely­
ből egy tisztuliabb Ízlésű és a szé­
pért lelkesedő kor fiai bátran idéz­
hetnek majd, amint hisszük is, hogy 
idézni fognak. Egyben becses adalék 
Zemplénvármegye megírandó monog­
ráfiájához is.

*

Ez igénytelen sorok Íróját érte a 
tisztesség ezelőtt tizennyolc esztendő­
vel : hogy Boruth Elemér irodalmi 
hagyatékának törvényes oltalmat sze­
rezzen. Egy irodalmi iparlovag adta 
ki saját neve alatt Boruth legszebb 
költeményeinek egy részét, aki aztán 
a mármarosszigeti törvényszék előtt 
azzzal védekezett, hogyv a költőtől 
prezentbe kapván a kéziratot, azt joga 
volt úgy is felhasználni, hogy saját köl­
teményeként bocsássa közre. Ezt a 
zseniális védelmei azonban a törvény­
szék nem fogadta el és ítéletében 
eléggé nyomatékosan figyelmeztette 
az élelmes ifjút, hogy a vershez sem 
szabad nyúlni, ha az a másé s hogy 
sokkal hasznosabb dolog praktikus 
cikkekkel üzérkedni, mint ócska ver 
sekkel. A pseudo poéta azonban a 
kioktatás előtt úgy elpárolgott Már- 
marosszigetről, hogy azóta sem tud­
ják merre költ.

' ringer kap a gazdától e<ry koronát, a 
1 cselédtől a másikat. Helyes. Éljen 

mindenki ahogy tud. Most lássuk a 
szegődés feltételeit. A háziasszony 
fogja be a száját. Most a cseléd dik­
tál. Kiköt 12 órai munkaidőt, 6-tól 
Ü-jcr. Túl munka külön díjazás. He- 
tenkint két szabad délután, Vasárnap 
a harmadik. \ izet nem hord, szobát 
nem kefél, nagy mosást nem vállal. 
Piacra maga megy. Ajándék mentői 
több. Bakája éjjeli szállásra és va­
csorára elfogadandó. Ezek a főbb pon­
tok. Az apróbb szemtelenkedéseket 
majd az idő hozza magával.

És a tisztelt hazátlan urak csap- 
dossák a tenyerüket, szónokolnak, 
hecceinek, kiképeznek hölgyeket; a 
dézsa-kontesszek dirigálnak !

Gyönyörűen haladunk 1 No csak 
tovább is igy. A jövő képviselő vá­
lasztáson, feltéve hogy akkorra a 
szolgálók is szavazati joggal bírnak 
majd, valamelyik horgas orrú pesti 
ur kicsavarja az Apponyi kezéből a 
mandátumot.

Eddig az előtérben állókról, a 
főszereplőkről esett szó. Most a moz­
gató erőt, a felbujtókat, a főbünösö- 
ket mutatjuk be.

Kik ezek'? A cupringerek 1 Igen 
is. Nincs a szemtelenségnek, a ha­
zugságnak és világcsalásnak az a sze­
métén szedett faja, amit ezek a vén 
szipirtyók föl ne használnának, hogy 
saját zsebük érdekében a közönséget 
kizsákmányolják, a buta cselédet rom­
lásba döntsék. Sajnálattal értesültünk, 
hogy az erősebb nem között is akad 
egy-két társuk, de mégis csak a höl­
gyek vannak többségben.

Mint a leggonoszabb kígyó, Ics- 
kelűdik a cselédhurcoló asszony a ki­
szemelt áldozat után. Képes órákig 
ácsorogni vagy csavarogni, inig be­
szélhet vele s kígyó nyelvével meg­
ejti az alapjában véve még becsületes, 
romlatlan vidéki lányt is.

Egy újhelyi úri ember figyelem­
mel kisért a napokban egy ilyen ese­
tet. Bizonyos falusi leány, ki Uj hely­
ben rövid idő óta szolgál, fűszer be­
vásárlásra ment ki. A sátán félnap 
óta leset rá, mert ezek igen jól tud­
ják, hogy melyik háznál van vala- 
miie való cseléd, akit még érdemes 
behálózni. Amint a leány a boltból 
kijo, o vén sárkány hozzá csatlako­
zik, vigyorog a szeme közzé, barátsá­
gos hangon kérdezi tőle, hogy hol 
szolgál. A cseléd gyanútlanul meg­
mondja. — Mit!? annál a telhetetlen, 
örökké veszekedő dámánál 1 Aki le­
húzná a bőrt a szegény cselédről, 
éjjel-nappal hajszolja a dologgal, az 
a semmi, maga lelkem ott szolgál! 
ugyan hogy mehetet maga oda? —- 
A leány meg van hatva a nem várt 
Jószívűségw által — figyelni kezd. 
— És mondja lelkecském mennyit 
kap? — Öt. forintot. — Ur Isten a 
világ felett! öt forintot! No úgy kell 
magának. Ila maga sült bolond, hát 
csak kínlódj a magát halálra öt fo­
rintért.

A szipirtyó elhalgat, lesi a ha­
tást. A műveletlen lélek küzd; ver­
senyre kel benne a tisztesség érzet a 
csalóka látszattal. Kezdi asszonyát 
meggyülölni.

En 8—10 forintos helyre vi­
szem magát lelkem — kotyog ismét 
a cupringer — olyan helyre ahol 
kisasszony lesz. Igazi úri helyre. 
Nem fog jóformán semmit se dolgozni. 
Ajándékot meg annyit kap, hogy 
több lesz, mint a bére. Még ma most 
rögtön mondjon fel. Holnap elviszem 
magát oda, ne mulassza el ezt a jó 
alkalmat, meg fog érte emlegetni.

Meg is emlegeti. Egy hónap 
alatt 2—3 helye van a boldogtalan 
cselédnek s pokol az élete a gazd­
asszonyának. A cupringer a markába 
röhög, 6—8 koronát présel ki havonta 
egyetlen áldozatától.

sokszor a 
meg kénye 
jai éjjel-nappal 
nyázó, többnyire 
dek lármája és
deitől. ..

Neveket most még nem említünk 
pedig egész halmaz adat van már 
birtokunkban. Keressük a bajnak or­
voslását törvényesen, a hatóság utján.

Két kérésünk van. Az első a 
rendőrséghez szól. Kérjük a rendőr­
ség fejét: vegye szigorú ellenőrzés 
alá a helyszerző intézeteket. Ne saj­
náljon azokban minden éjjel razziát 
tartani. A baj rövid utón ha nem is 
teljesen orvosolva, de erősen meg­
csökkenve lesz.

Második kérésünk a nagyközön­
séghez szól. Hozzon tudomásunkra 
minden visszaélést, mi folyton sző­
nyegen fogjuk ezt az ügyet tartani 
s"irgalmatlanul meghurcoljuk a nyil­
vánosság előtt a bűnöst, hogy arról 
úgy a nagy közönség, valamint a ha­
tóság is tudomást vehessen.

Legközelebb folytatjuk.

VÁRMEGYE ÉS VAROS

)( Tisztujitások a szerencsi já­
rásban. Jeleztük már lapunkban, hogy 
a szerencsi járásban folyamatban van­
nak a tisztujitások. E hó 15-én : Go- 
lopon Kiss János (régi); Ondón id. 
Hubay András (régi); Rátkán ifj. 
Braun Antalt (uj) választották meg 
községi bírónak. — E hó 16-án : Kis- 
csécsén id. Szalontay Mihály (uj); 
Körömben Kondás Miklós (régi); Gi- 
rincsen Szilágyi András (uj) lett a 
községi biró. — Tállyán a folyó hó 
19-én megtartott biró választás alkal­
mával — mely a legnagyobb csend­
ben 10 perc alatt ment végbe — egy­
hangúlag meg választatott U hl vár Mi­
hály régi főbíró : albirónak : Csontos 
Miklós volt aibiró. Pénztárnoknak 
szintén megmaradt Jakubovics Lipót. 
— Szerencsen c hó 21-én történt 
meg a választás. Eredménye a kö­
vetkező : Főbíró : Molnár István, tör­
vény biró : Kovács Miklós ; pénztáros : 
Bélák Károly; rendőrbiró: Erdélyi 
Gábor. Tanácsosok : Szakácsi István 
s egyszersmind mezöbiró, Weisz Ká­
roly, Apostol Pál, Végh János és Ig- 
lár István. A választások mindenütt 
Gortvny Aladár főszolgabíró szemé­
lyes vezetésével a legpéldásabb rend­
ben folytak le. Sehol semmiféle kar­
hatalom igénybe nem vétetett. — A 
tisztujitások tovább folynak a járásban.

HÍREK.

Egy hangverseny.
Sátoraljaújhely, 1905. jun. 23.

( I-j Pár év óta feltűnően foko­
zódik az a keresettség, melynek a 
cimbalom hangszer örvend. A cim­
balom hova tovább előtérbe kerül s 
diadalmas versenyre kél a zenének 
mindmegannyi interpretáló eszközével. 
Két évtized alatt szinte rohamos ez 
az emelkedés úgy, hogy ma már vi­
tatásra sem szorul e hangszer köz­
kedveltsége és általános elterjedtsége.

Ez a tény nálunk annál érthe­
tőbb, mert a magyar zenének alig 
van oly hangszere, mely zenénk mo­
dulációit, árnyalatait s jel egzetes 
tremolóit oly hűen tudná kifejezésre 
juttatni, mint a cimbalom, mely zön- 
gé jenek gazdagságával, kedves har­
móniájával, közvetlenségével mintha 
épen a magyar motivumu zene tol- 
mácsolójául lenne teremtve.

És amikor nyomára jutottunk 
annak, hogy a magyar zene kifeje­
zésére a hegedű mellett, mint spéciéi 
női hangszer: a cimbalom is nagy 
létjogosultsággal bir: egyre növeke­
dik azoknak a szama, akik e kedves 
hangszert befogadják, azon játszani

tanulnak s zenei képességüket e hang­
szeren igyekeznek fejleszteni s eset­
leg művészi tökélyre vinni. Ott pedig, 
ahol cminenter nem a klasszikus ze­
nének, de a magyar dalnak vannak 
hívei: háttérbe szőrit minden más 
hangszert, beleértve a zongorát is, a 
melynek legtágabb értelemben vett 
hang gazdagsága, teljessége nagy 
közkedveltséget biztosított.

Annyi azonban kétségtelen tény, 
hogy mig a cimbalom a klasszikus 
zene szépségeinek megelevenitésekor 
sem szorul háttérbe, addig a magyar 
zene hi vei mind megegyeznek abban, 
hogy szebben és közvetlenebbül egy 
hangszer sem közvetíti a magyar 
zenét.

*

Mindez pedig abból az alkalom­
ból jutott eszünkbe, mert jóleső öröm­
mel látjuk, hogy a cimbalom ma már 
Sátoraljaújhelyben is elfoglalta a méltó 
helyét s napról-napra nő híveinek s 
tanulóinak száma. S mikor ezt jóleső 
örömmel vesszük észre, hálátlanok 
lennénk, ha nem emlékeznénk meg 
Werner Sárika cimbalom tanárnőről, 
ki már több hangverseny keretében 
bizonyította be, hogy mennyire hi­
vatott művésze e hangszernek s ez 
által önkénytelenül is híveket és kö­
vetőket nyert meg művészetének és a 
cimbalomnak.

De ha nagy is a Werner Sárika 
érdeme, nagyobbá teszi ez érdemet 
azon körülmény, hogy Sátoraljaúj­
helyben nemcsak megkedveltette e 
hangszert és nemcsak híveket tobor­
zott annak, hanem azon volt, hogy 
ezen uj tanítványok alkalmat nyer­
hessenek a cimbalmon való kikép­
zésben hivatott és lelkiismeretes mes­
tertől, venni oktatást.

És e nyomon indulva és e cél­
nak szolgálatába szegődve, nyitotta 
meg Sátoraljaújhelyben magán cim­
balom-iskoláját, mely két évi fenn­
állása óta a legszebb jövővel és biz­
tató eredménynyel kecsegtet. Mikor 
az iskolai tanfolyam bevégcztével első 
alkalommal vizsgáztatta le nyilvános 
hangverseny keretében növendékeit, 
mi már akkor rátereltük a közönség 
figyelmét a nagy tehetségű művész­
nőre, kit a sors nemcsak művészi 
képességgel áldott meg, de művésze­
tének egyúttal hivatott tanító mes­
terévé is tette.

És ma már, mikor erre két évi 
tanfolyam eredménye a bizonyíték, 
nem áll előttünk más kötelesség, 
mint elismerni Werner Sárika mű­
vészetét, de egyúttal elismerést is 
szavazni fáradozásaiért, mely e hang­
szer megkedveltetésében a legnagyobb 
erkölcsi sikerrel járt.

Es, hogy bebizonyítva lássuk azt 
is, hogy Werner Sárika a cimbalom 
művészetnek igazi tanítómestere is és 
nemcsak művésze, arra az egész kö­
zönség előtt bizonyság a Werner Sá­
rika magán cimbalom-tanintézete nö­
vendékeinek nyilvános vizsgája, mely 
f. hó 18-án lett megtartva a várme­
gyeháza dísztermében.

*

Az évzáró vizsgának, mely nyil­
vános hangverseny keretében tartatott 
meg, az volt a célja, hogy a képzett 
cimbalom tanárnő az egész közönség 
bírálatát magára vonva, a közönség 
teljes plénuma előtt tegyen bizony­
ságot arról, hogy nemcsak mint mű­
vésznő, de mint művészetének tanár­
nője szintén elsőrangú.

A vizsga, mely f. hó 18-án d. e. 
10 órakor tartatott meg a vármegye- 
háza dísztermében s melyen Werner 
Sárika növendékei mutatták be a 
tanfolyam alait elért eredményt: fé­
nyes erkölcsi sikerrel járt, melynek 
a jelenvolt előkelő és teljes számú 
közönség még a vizsga folyamán fel­
felcsendülő tapsokkal adott kifejezést.

Ez az elismerés ép úgy szólt a 
fényes eredményt elért növendékek­
nek, mint a fiatal művésznőnek, ki

A ^cseléd megszokja a facérko­
dást. Csavarog, ödöng a városban,

Sirolin
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határozott érdemeket szerzett arra, 
hogy közönségünk méltányolja s tel­
jes bizalommal forduljon feléje.

A vizsgálati hangverseny magas 
színvonalú műsorának részletezésétől 
ez esetben azért tekintünk el, mert 
a részletekről ugyanazt mondanék a 
mit mondunk általánosságban : a tel­
jes elismerés méltányló szavát. Mégis 
legalább névleg megnevezzük azokat, 
akik müsorszámaikkal a hangverseny 
műsorát gazdagították : Klein Jolánka, 
Klein Margitka, Róth Annuska, 
Tomka Gyürgyné, Truszka Irénke, 
Stern Mariska és Werner Henrik.

— Űrnapja Hagyományos fény­
nyel és kegyelettel ünnepelte meg 
f. hó 22-én Űrnapját Sátoraljaújhely 
város katholikus közönsége és a kö­
zeli falvakból a városba özönlő hí­
vek sokasága. Ünnepi díszben pom­
pázott az egész város. Az istentiszte­
let a róm. kath. plébánia templomban 
vette kezdetét délelőtt 9 órakor. -- 
Mialatt a templomot színükig meg­
töltötte a közönség, a templom elé 
felvonult a honvéd-diszszázad lobo­
gójával Neubauer Miksa százados 
vezénylete alatt. Ünnepi misét Ka- 
tinszky Geyza főesperes távollétében 
Petsár Gyula hitoktató tartott fényes 
segédlettel. Ő vezette a baldachin 
alatt a körmenetet is, melyhez kivo­
nult lobogója alatt a főgymnázium 
ifjúsága tanárai vezetése alatt, to­
vábbá „Carolineum" apáca-zárda fe­
hér ruhás növendékei, kezükben apró 
virágos kosarakkal és a róm. kath. 
elemi iskola növendékei tanítóik ve­
zetésével. A körmenet előtt haladt a 
diszszázad és a különböző iparágak­
hoz tartozó testületek templomi zász­
lóik alatt. A körmenet, melyet óriási 
közönség kisért útjában, körüljárta a 
Kossuth-utcán, az Ambrózy Nándor 
kapujában felállított oltárt, továbbá 
a Dubay-féle házban, a zárdában és 
a vármegyeházán felállított oltárokat, 
ahol a diszszázad úgy mint az Isten- 
tisztelet alatt a templom előtt, disz- 
tüzet szolgáltatott. A körmenet a ne­
gyedik oltártól folytonos harangzúgás 
és éneklés közben tért vissza a ple- 
bánia-templomba, ahol rövid áldás 
után az Istentisztelet véget ért.

— Uj ügyvéd. Dr. Székely Áron 
ügyvéd, Singer Izrael ny. izr. tanító 
fia ügyvédi irodáját Szabadkán nyi­
totta meg.

— Egyházmegyei közgyűlés. A 
tiszavidéki ág. h. ev. egyházmegye 
ez idei rendes közgyűlését folyó hó 
28—29. napjain Tokajban fogja tar­
tani. Ezzel kapcsolatban lesz egyszer­
smind az egyházmegyei lelkész! és 
gyámintézeti értekezlet is, mely al­
kalommal úgy egyházi, mint világi 
küldöttek számosán érkeznek Tokajba.

— A kassai ügyvédi kamarából. 
A kassai ügyvédi kamara közhírré 
teszi, hogy dr. Thuránszky Zoltán 
gondnokság alá helyeztetvén, az ügy­
védség gyakorlatától felfüggesztetett 
és irodája részére a halaszthatatlan 
teendők teljesítése végett gondnokul 
dr. Tátray Dezső sátoraljaújhelyi 
ügyvéd rendeltetett ki, továbbá, hogy 
dr. Nagy Arthur ügyvédet Sátoralja­
újhely székhelylyel a kamara ügyvédi 
lajstromába folytatólag felvette.

— Halálozás. Részvéttel értesü­
lünk, hogy dr. Ember László vár­
megyei tb. aljegyző, közigazgatási 
gyakornok f. hó 23-án hosszas szen­
vedés után meghalt. Az elhunyt az 
utóbbi időkben bajára külföldi majd 
hazai fürdőkben keresett gyógyulást, 
mit azonban nem talált meg s f. hó 
23 án a reggeli órákban megváltotta 
szenvedéseitől a halál. Anyát, nővért, 
feleséget s gyermeket hagy maga 
után gyászba. A korán elhunyt fiatal 
férfi temetése ma, f. hó 24-én délután 
megy végbe. A koporsóját elborító 
koszorúk között ott van az elhunyt 
kartársainak, a vármegye közigazga-

.1 gyakornokainak díszes koszo­rúja is.
. Ezredgyakorlat. A katonák
legtárasztóbb gyakorlatai maholnap 
országszerte megkezdődnek. A m. kir,

miskolci 10-ik honvédgyalogezred ez 
idén Szabolcsvármegyében tartja gya­
korlatait. Oda vonul június hó 30-án 
az ezredhez tartozó sátoraijauihelyi 
harmadik zászlóalj is Kirch Árpád 
őrnagy vezényletével. Honvédzászló­
aljunk vonaton megy Kálósemjénig, 
ahol julius hó 15 éig marad. Innen 
július hó 16-án indul gyalog Kislé- 
tára és ott 28-áig időzik, amikor az 
ezredgyakorlatok befejezésükhöz ér­
nek. A zászlóalj onnan vonaton ha­
zafelé indul és julius hó 30-án Sá­
toraljaújhelybe érkezik. Nehány heti 
itt tartózkodás után a zászlóalj ismét 
távozik és dandárgyakorlatokon fog 
résztvenni.

— Zongora rizsga. Yárkonyi Sán­
dor helybeli zongoratanár tanítványai­
val és fiával Yárkonyi Flórissal, az 
országos m. kir. zeneakadémia ma­
gánénekes növendékének közreműkö­
désével f. hó 25 -én vasárnap délután 
hangversenynyel egybekötött zongora 
vizsgát tart a vármegyeháza nagy­
termében. A hangversenyt zongora­
vizsga előzi meg, mely d. u 3 'A óra­
kor kezdődik. Yárkonyi Flóris első 
szám gyanánt Schumanntól a „Bal- 
zatzeru-t és utolsó szám gyanánt Lö- 
wétől „Douglas Archibald“-ot fogja 
előadni.

— Az öreg bakák sorsa. Katonai 
körökben már döntöttek az öreg ka­
tonák sorsa felett. A terv szerint ama 
öreg katonákat, kiknek szolgálati ide­
jük október elején lejár, haza fogják 
bocsátani és nem tartják vissza őket. 
Ellenben befogják hívni újoncok hiá­
nyában a póttartalékosokat tartós szol­
gálatra — bizonytalan időre. Meg­
jegyzendő, hogy e terv, ugylátszik 
már teljesen bizonyos, mert már lá­
zasan, csendben készítik a behívókat.

— Munkásgyülés. A munkásgyü- 
léseknek se vége, se hossza. Csaknem 
minden vasárnapra kijut egy-egy 
munkásgyülés. Holnap ismét az épitő- 
munkások gyiiléseznek rendes helyü­
kön, a „Magyar Királyu szálloda 
nyári udvari helyiségében. A változa- 
zatosság kedvéért ezúttal magyarul 
és tótul fognak beszélni, mivel, hogy 
az Ujhelyben lévő munkában álló 
kőművesek közül sok a tótnyelvü. A 
napirend a következő lesz 1. A szer­
vezkedés célja és haszna. 2. Az építő 
munkások helyzete. 3. Egy kidolgo­
zott memorandum felolvasása.

— Templomszentelés. Petróe köz­
ség rk. hívei az elmúlt évben uj 
templomot építettek. Vasárnap volt 
az évi búcsú a községben és ez al­
kalomból szentelték fel az uj templo­
mot, amelyben a misét Oppitz Sán­
dor nagymihályi plébános szolgáltatta.

— Egy világutazó fiatal ember 
felolvasása Sátoraljaújhelyben. Egy 
vállalkozó szellemű, merész fiatal em­
ber érkezett városunkba : Frank Kál­
mán az E. K. E. gyalog utazója, aki 
24 hónap óta gyalogszerrel utazza a 
világot. ^Eddigelé bejárta Európa déli 
részét, Ázsiát, keresztül Perzsián fel 
a Kaukázuson és Szibériát, továbbá 
Afrikában Egyptomot és Szudánt. Az 
érdekes utazó hetedmagával indult 
el Fiúméból 1903. május 2-án, hogy 
egy kitűzött pályadijért 40 hónap 
alatt körül gyalogolja a világot. Első 
társa Barcelonánál veszett el, ezen té­
nyen társai megütődve lassan vissza­
tértek hazájukba úgy, hogy csak hár­
man maradtak, ezek közül egyik Eri- 
vánnál Perzsa határon kolerában pusz­
tult el, később két utitársát is Afri­
kában megtámadták az arabok,egyikü­
ket agyonlőtték, Frankot pedig súlyo­
san megsebesítették úgy, hogy egy 
angol katonai állomáson 21 napig 
betegen feküdt, Calabriában 18 napig 
feküdt súlyos mocsárlázban, Bakuban 
kolerába esett. Az élet különféle ta­
pasztalatain ment keresztül s ezekről 
fog holnap, vasárnap d. e. 11 órakor 
a Vadász kürt nyári tánchelyiségében 
felolvasást tartani. A felolvasás díj­
mentes, de szives támogatást köszö­
nettel fogad el a minden anyagi se­
gély nélkül utazó fiatal ember. Az

E. K. E. titkári hivatala körlevélben 
szólítja fel a nagyközönséget a fel­
olvasások pártolására. Frank Kálmán 
jelenleg Amerikába és Ausztráliába 
készül.

— Vallásosság és a vizsga. La­
punk egyik olvasója Írja nekünk a 
következőket: Jelen voltam egy is­
kola záróvizsgáján. Különösnek, szinte 
visszataszítónak találtam, hogy a nö­
vendékek a vizsgálat megkezdése- és 
befejeztekor nem imádkoztak, sőt to­
vábbi kérdezősködésemre azt is meg­
tudtam, hogy ez intézetben a h itta ni 
órákat kivéve, egyáltalán nem szokás 
imádkozni. Nagyon szép. Az iskolás 
hölgy már annyira modern, hogy an­
nak nincs szüksége imádságra. Még 
ha valami alkalmi beszéddel kezdő­
dött, vagy végződött volna a vizsga, 
hát hagyján, de igy bizony kopár és 
színtelen volt az, olyan mint egy lé­
lektelen váz. Nem jól van pedig ez 
igy. Ne tüntessenek különösen a ta­
nítónők a vallástalansággal, mert 
ezért senki sem dicséri meg őket, 
sem az intézet szellemét.

— Tánctanitás. Révész Imre 
tánctanitó rendes tánctanfolyamát f. 
hó 24-én kezdi meg a „Vadászkiirtu 
nyári tánchelyiségében. Révésznek a 
tánctanitásban elért sikereit már az 
előző évekről ismeri a közönség, ez al­
kalommal csak annyival toldjuk meg, 
hogy tanításra kerülnek a legújabb 
táncnemek is. Beiratkozni folyton le­
het úgy az előadáson, valamint a 
lakásán : Népbank épület, földszint.

— Zemplénvármegye állategész­
ségügye. Zemplénvármegyében a ser- 
tésorbánc a gálszécsi, nagymihályi, 
sárospataki, sátoraljaújhelyi, szerencsi 
és tokaji; a sertésvész: a bodrog­
közi, gálszécsi, homonnai, nagymi­
hályi, sárospataki, sztropkói, szeren­
csi, tokaji és varannói ; a rühkór: a 
bodrogközi, sátoraljaújhelyi, sárospa­
taki, tokaji és sztropkói járásokban 
fordul elő. A többi állati betegségek 
szórványosak.

— Az iparhatóság figyelmébe. 
Sátoraljaújhelyben bizonyos órásmes­
ter a következő hangzatos címet pin- 
gálíatta ki cégtáblájára: „M. Kir. 
államvasutak órása". A mily különös­
nek, épp oly megtévesztőnek is talál­
juk a furcsa titulust, mert ezzel az 
erővel bármelyik cipész is kiírhatja ; 
„Sátoraljaújhely város polgárainak 
cipésze". Ha tovább megyünk, még 
komikusabb fejlemények állhatnak 
elő. Minthogy pedig tudomásunk sze­
rint a szokatlan jelzőt használó órás 
a vasutasokkal szerződéses viszony­
ban nem áll: kérdezzük az iparható­
ságot, megengedhetőnek s nem a kö­
zönség megtévesztésére irányúiénak 
tartja-e az ilyen reklám-feliratokat, 
melyek minden reális alapot nélkü­
löznek ?

— Színészet Homonnán. Szabad­
hegyi Aladár színigazgató társulatá­
val a múlt héten Homonnára érke­
zett és szombaton kezdi meg előadá­
sainak sorozatát.

— Hangverseny az erdöbényei 
fürdőben. A pünkösdi táncmulatság 
után az erdöbényei fürdőben üdülő 
vendégek ismét mulatságra készülnek. 
Julius hó 2-án nagyobbszabásu hang­
versenyt rendeznek, melynek változa­
tos és művészi nívón álló műsora 
lesz. A rendezőség minden lehetőt 
elkövet arra nézve, hogy a hangver 
seny és az utána következő táncmu­
latság siker tekintetében ne marad­
jon mögötte a pünkösdi mulatságnak. 
Érre az alkalomra Ujhelyből is szá­
mosán készülnek Erdőbényére rán- 
dulni.

— A tokaji „Társas-kör44 ülése. 
E hó 16-án délután 6 órakor a tokaji 
„társas-kör" választmányi ülést tar­
tott Plathy Zsigmond elnökletével. 
A választmány egyik tagja Székely 
Károly megemlékezvén a legnagyobb 
főherceg elhunytéról, indítványozta, 
hogy a társaskör tartasson a meg­
boldogult József főherceg lelkiüdveért 
gyászmisét. Az indítvány egyhangú­
lag elfogadtatván, a nagy engesztelő 
gyászistentisztelet f. hó 21-én szerdán

délelőtt 10 órakor Karniss István plé­
bános által meg is tartatott, amelyen 
a hatóságok, hivatalok és a városi 
elöljáróság összes tagjai résztvettek.

— A piaristák konviktusa. A
helybeli piaristák társházában a fő­
gimnáziummal kapcsolatban nyilvá­
nos fiúnevelő intézet van. Az intézet 
egyelőre 12 tanulót fogad be. Egy 
tanulónak évi teljes ellátása a fel­
ügyelettel együtt átlagosan 1300 ko­
ronában van megállapítva. Azok a 
szülők, akik fiaikat minden tekintet­
ben a főgimnázium tanári karának gon­
dozására akarják bízni, lehetőleg 
augusztus hó 10-ig jelentkezzenek a 
kegyesrendi társház főnökségénél, 
ahol részletes fel világosi ást nyerhet­
nek.

— Monoki csendélet. Szép vilá­
gításban mutatja be az alábbi eset a 
monoki közbiztonsági állapotokat. Pus­
kás István monoki családos ember 
gyanútlanul, törődött testtel ment ha­
zafelé e hó 20-án mezei munkájából. 
Iléci Ferenc, Kutas Ferenc és Pin- 
gor István, amint észrevették Puskást, 
meggyorsították lépteiket s mikor el­
érték, minden bevezetés nélkül a ka­
sza fokával úgy összeverték a sze­
rencsétlent, hogy vérében fetrengve 
terült el a földön. Amikor Puskás 
Istvánnal végeztek, elmentek Kutas 
András szőlőjébe és a zöld oltáso­
kat a gazda szemeláttára kaszákkal 
levagdalták. Kutas nem mert a du­
hajkodó legényekkel ellenkezni, ha­
nem bejelentette az esetet a bíróság­
nál. Puskást pedig másnap bevitték 
Szerencsre. Ott aztán az orvosok össze­
kötötték eléktelenitett fejét és ápolás 
alá vették. Érdekes, hogy Puskáson 
az öcscse iránt érzett boszuvágytól 
űzetve állott bosszút Monok 3 mák­
virága.

— Juniális. A legyesbényei róm. 
kath. iskola növendékeinek majálisa 
e hó 20-án gróf Andrássy Dénes 
monoki uradalmi erdejében tartatott 
meg. A majális kedvező idő mellett 
igen jól sikerült. Zalay Andor nagy- 
birtokos ebéddel látta el a vig 
múzsa sereget. A mulatság sikerét 
nagyban előmozdították: Molnár Já­
nos r. k. s. lelkész és Witek Imre s. 
tanító.

— A csendőrség fizetésemelése. 
A belügyminiszter már régebben 
tervbe vette a csendőrség fizetésének 
felemelését, melyet most meg is va­
lósított. A csendőrség mostani törzs­
fizetése sokkal nagyobb, mint eddig 
volt. Az egyes rendfokozatként osz­
tályozva a miniszter megállapítása 
szerint a járásőrmester törzsfizetése 
ez idő szerint 1440, az őrmesteré 
1200, az őrsvezetőé 1000 és a köz­
csendőré 800 korona. Ezenkívül van 
a rendes fizetési pótlék, mely mind­
egyik rendfokozatnál 15 év alatt fo­
kozatosan 400 koronáig emelkedik, 
így a járásőrmester fizetése 15 óv 
elteltével 1940, az őrmesteré 1600, 
az őrsvezetőé 1400 és a közcsendőré 
1200 korona. A kint teljesített járőri 
szolgálat alkalmával élelmezési pót­
lék napi egy korona. Vannak aztán 
még ezenfelül különféle pótlékok, 
melyek összegezve igen tekintélyes 
összeget képeznek. Engedélyezve van 
a nősülés. A nős, családos emberek 
közül, akik nem laknak a laktanyá­
ban, 350 korona lakbért kapnak. Ru­
házati átalányok: a gyalogcsendőr- 
ségnél 90, a lovascsendőrségnél 140 
korona.

— Vásár Tokajban. A tokaji 
nyári vásár f. hó 19-én tartatott meg. 
A vásáron az egész környék lakos­
sága részt vett, de az állatvásártól 
eltekintve nem valami jól sikerült. 
Szarvasmarha sok hajtatott fel s drá­
gán kelt. Sertést a zárlat miatt egy­
általán nem hajtottak fel.

— A nyomor áldozata. Egy jobb 
sorsra érdemes, törekvő ember vetette 
el magától az életet e hó 19-én Sze­
rencsen, a nagyszállodában. A nyo­
mor nyomta kezébe a fegyvert, mely 
e napon a maga irtózatosságában je­
lentkezett nála. Csak 29 éves volt a 
szerencsétlen ifj. Árvay Antal, mikor
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meghasonlott az élettel; de 20 évi 
múltja a szenvedések és nélkülözé­
sek göröngyös utain szerzett keserű 
tapasztalatokban igen gazdag volt. A 
szerencsétlen fiatal ember sok, külön­
böző állást viselt. Es minden állásá­
ban szerény, szeretetreméltónak is­
merte mindenki. Legutóbb a szeren­
csi adóhivatalnál töltötte be ideigle­
nesen a hivatalszolgai állást. Itt is 
megkedvelték, föl is terjesztették ki­
nevezésre, mely fölötti boldog örö­
mében cl is jegyezte magát szive vá­
lasztottjával. Kérelmével elutasították, 
mely annyira elborította Arvay Antal 
komor lelkét, hogy forgó pisztolyt 
emelt önmaga ellen. Előbb érzéke­
nyen elbúcsúzott jegyesétől, majd el­
ment a nagyszállodába, ott elővette 
forgópisztolyát s mielőtt megakadá­
lyozhatták volna sötét terve kivitelé­
ben, szivenlőtte magát. — Hét perc 
múlva megváltotta a halál az élet 
terheitől. A megejtett hullaboncolás 
után másnap helyezték el örök nyu­
galomra.

— Veszett kutya garázda!kodása.
Egy idegenből vetődött kutya l. hó 
21-én reggel Tokajban a postahiva­
tal előtt egy Heller nevű talmudta- 
nulót és még 3 kis gyermeket hara­
pott meg. Az illető tanuló még az 
éjjeli vonattal Bpestre utazott, az ot­
tani Pasteur-féle intézetbe.

— Utonállás. IIutka Antal nagy- 
azari lakos e hó 20-án Gálszécsről 
kocsin utazott hazafelé Zebegnyő 
körül a szécskereszíuri legények meg­
támadták Hutkát, levonszolták kocsi­
járól s véresre verték. A csendőrség 
a verekedőket kinyomozta és a bí­
róságnak átadta őket.

— Körjegyző urak b. figyelmébe! 
Jegyzőgyakornoknak ajánlkozik egy 
a jegyzői pályára készülő, nyolc gimn. 
osztályt végzett, kitűnő Írással biró 
ifjú, szerény igényekkel. — Cím a 
kiadóhivatalban.

— Nevelőnek ajánlkozik egy ke­
vés igényű rom. kath. negyedéves 
liittanhallgató a nyári szünidőre. — 
Cim a kiadóhivatalban.

— Tanuló felvétetik Malártsik 
György utóda fűszer- és csemege üz­
letében.

— Dunky fivérek es. és kir. ud­
vari fényképészeknek rendes 2 heti ki­
rándulásokon kívül egy állandó meg­
bízottjuk van itten a műteremben és 
igy levételek mindennap eszközöl­
tetnek. — A legközelebbi kirándulás 
julius hó 2-án és 3-án lesz.

— Margit crém. Kevés hölgy 
van az országban, ki a Földes Kele­
men gyógyszerész ezen kiváló arcke­
nőcsét ne ismerné. Ugyanis az ösz- 
szes szépitő-szerek között a Földes­
féle Margit-crém örvend a legna­
gyobb kelendőségnek, mert teljesen 
ártalmatlan, a bőr mindennemű tisz- 
tátlanságát, a szeplőt, pattanást, mi- 
tessert stb. néhány nap alatt eltávo­
lítja és az arcot üdévé, fiatallá vará­
zsolja. Nemcsak az arcbőrt, hanem a 
nyak, váll és kéz fehérítésére és szé­
pítésére is használják. Nagy tégely 
2, kiesi 1 korona. Kapható a készí­
tőnél í öldes gyógyszerésznél Aradon 
és minden gyógyszertárban. Utánza­
toktól óvakodjunk.

' »Az Anker1. Ezen társaság 
a biztosítási eszme úttörője volt ha­
zánkban. Vagyonából több mint 25 
millió korona van magyar értékekben 
elhelyezve és az igazgatóságban leg- 
kivállóbb föuraink közül többen fog- 
í^mtk helyet. A társaság úgy ezen 
körülmények, valamint nagy vagyona 
következtében feltétlen biztonságot 
nyújt és minden családapa nyugodtan 
biztosíthat ott saját maga, neje vagy 
gyermekei javára.

Orvosi körökben már rég is­
mert tény, hogy a Ferencz József keserü- 
vlz valamennyi hasonló vizet, tartós 
hashajtó hatása és említésre méltó kel­
lemes ízénél fogva, már kis adagban is 
tetemesen felülmúlja. Kérjünk határozot­
tan Ferencz József keserüvizet.

— A jó háziasszony titka. A jó
háziasszony minden fémtárgya u. m. 
arany, ezüst, nickel, alfema, réz, sár- 
cr-arőz, vs a többi tisztításához csupán 
a valódi Fritz Schulz jun. Akt. Ges; 
Eger und Leipzig-féle Glóbus tiszti tó 
kivonatot használ és ezzel pompás 
hosszú ideig tartó fényt nyer. Az 
összes eddigi kiállításokon a legna­
gyobb kitüntetéseket nyerte. Ezen 
tisztítószer az 1904-ik St. Louisi vi­
lágkiállításon újólag dijat nyert. Ez 
is fényes tanúsága annak, hogy a 
Globus-üszAitó kivonat a világ leg­
jobb fény tiszt itó szere. A Glóbusz- 
tisztító kivonat három hites kémikus 
bizonyítása szerint mentes minden 
ártalmas anyagtól. — Havonként 
50,00.000-nál ‘ több doboz tisztítószer 
szallittatik a világ minden részébe, a 
föld minden országába. Állandóan 
használják katonai kaolinokban, vas­
utaknál, nagyobb ipartelepeken. A 
fémhez szügséges neuburgi kavics 
krétát a készítő Fritz Schulz jun. 
Akt-Ges. Eger u. Leipzig, saját bá­
nyáiból kapja. Ezért mindenütt csak 
Glóbusz tisztitókivonatot használjunk, 
amely kapható minden drogériában, 
fűszer, szappanos és rövidáru üzlet­
ben. — Mindenütt Globus — tisztitó­
kivonatot kérjünk a Glóbusz véd- 
j egy gyei ellátott veres esikkal.

— Hasznos tudnivalók. Az orvostudo­
mány tanítja, hogy az egészséges emberi szer­
vezetnek naponkint egy liter vízre van italul 
szüksége. Ez a viz szolgál ugyanis a bevett 
ételek higitészeréiil. E nélkül ugyanis a szer­
vezet a megemésztett táplálékokat hasznosan 
feldolgozni nem tudja. Minthogy azonban a 
táplálékokkal a gyomorba minden esetben 
igen sok és külömböző betegség csirája is be­
jut, fontos, hogy italul olyan viz használtassák 
mely baktériummentes legyen, tehát azon csi­
rákat ne szaporítsa, másrészt a táplálékokkal 
bevett baktériumokat a gyomornak megölni 
segítse s végül, hogy a viz a gyomrot ne ront­
sa. Be van igazolva, hogy ilyen ezéiokra a 
mohai Agnes viz végtelenül: alkalmas, mert 
telyesen baktériummentes. Másodszor, mint­
hogy szénsavat tartalmaz, a baktériumok mér 
gező hatását lerontja. És végül, minthogy a 
gyomrot alkalmasan izgatja, egyrészt étvágyat 
csinál, másrészt bőséges elválasztását okozza 
azon gyomornedveknek, melyek azon kárté­
kony baktériumokat megölik. A mohai Ágnes- 
viz fogyasztását különben is főként tavaszszai, 
kiváltképen lehet ajánlani. Ekkorra ugyanis a 
téli nehéz táplálékozás után a gyomor nagyon- 
is megkívánja a gyomorjavitót Másrészt ek­
korra esik a jegtöbb fertőző betegség, a in­
ul a mohai Águes-forrás a gyermeket és fel­
nőttet biztosan megóvja Gyermeküknél ilyen­
kor mutatkoznak az angol kór tünetei, a melye- 
eket a mohai Agnes viz mésztartalmúnál fogva 
megszüntet s végül tavaszra esik a legtöbb 
szülés, tehát ilyenkor van legtöbb szoptató 
asszony is, a kiknek a mohai Ágnes forrás 
fogyasztása azért fontos, mórt ez a viz a tej- 
elválasztást nagyban fukózza. Háztartások szá­
mára nagy üvegekben a mohai Agnes-forrás 
különösen olcsón kapható,

IRODALOM.

A sok nyelvű vezényszóra érde­
kes például szolgál az ó-kori nagy 
perzsa birodalom roppant hadserege, 
melynek millió embernél nagyobb tö­
megét annyi nyelven vezérelték, a 
hány népből vették. A parancsokat 
kürt jellel adták tovább a csapatoknak 
és ott az illető nemzetiségű csapat- 
vezető a csapat nyelvén adta ki a 
parancsot. Ez a perzsa hadsereg még 
is meghódította a világot s roppant 
birtoka három földrészen feküdt. A 
perzsa hadsereget a Világ Történel­
mének e heti száma ismerteti. Az 
érdekes olvasmányul szolgáló becses 
munkából mutatványszámot annak, 
aki kér, ingyen és bérmentve küld a 
Világ Történelme kiadóhivatala, Bu­
dapest, Aradi-utca 8.

A „Zenélő Magyarország" zon­
gora és hegedű zenemű folyóirat most 
megjelent XII. évfolyamú 12. füzete 
a következő érdekes zenemű újdon­
ságokat közli: I. Sulivan J. D. „Csók 
dalu rendkívül poétikus s dallamgaz­
dag angol dalrománcát. II. Heidlberg 
Albert op. 51. „Baba Gavotte“ — 
Gavottes des Poupes — bájos zon­
gora müvét. Előfizetési ára: egész 
évre 12 kor. félévre 6 kor. negyed 
évre 3 kor. Egyes füzet ára 60 fillér. 
Előfizethető a „Zenélő-Magyarország“ 
(Klökner Ede) zeneműkiadóinvatalá- 
ban Budapest Vili. Józsefkürut 22 24

hol egyúttal minden zenemű a leg­
olcsóbban és leggyorsabban megren­
delhető.

— Magyarország legkedveltebb 
és legelterjedtebb lapja ma kétségte­
len üf a Pesti Hírlap. Legkedveltebb, 
mert jó ellenzéki szellemű, minden 
irányban független, szókimondó, de­
mokrata elvű újság; legelterjedtebb, 
mert napról-napra legnagyobb terje­
delemben, minden más lapnál gaz­
dagabb tartalommal jelenik meg, te­
hát legjobban megéri az árát. A szer­
kesztőség a félévi forduló alkalmából 
a jövő negyedre a nagyon kedvelt 
amerikai bűnügyi regények mellett 
érdekes eredeti, regényt is helyez ki­
látásba; aki — habár havonkint is — 
júliustól kezdve félévig egyfolytában 
nem tartja a lapot, elesik a Pesti 
Hírlap közismert és közkedvelt k a rá­
cson vi ajándékától: a Pesti Hírlap 
nagy képes naptárától, mely évről- 
évre gazdagabb tartalommal és szebb 
kiállításban jelenik meg. Van a Pesti 
Hírlapnak más kedvezménye is: a 
Divat Szalon, ez a pompás és kitü­
nően szerkesztett divatlap hölgyek­
nek, melyet a Pesti Hírlap elő­
fizetői feláron rendelhetnek meg. 
Ha még megemlítjük, hogy a lap 
nagyszámú rendes rovatait a köz­
hasznú Kertészet rovattal gazdagítot­
ta, már csak az marad hátra, hogy 
t. olvasóink figyelmébe és pártolásába 
ajánljuk c kitűnő napilapot a félév 
letelése alkalmából. A Pesti Hírlap 
ára egy hóra 2 kor. 40 fillér, 2 hóra 
4 kor. 80 fillér, negyedévre 7 kor., 
félévre 14 korona. A Divat Szalon­
nal együtt negyedévre 9 kor., félévre 
18 kor. A kiadóhivatal, honnan mu­
tatványszámokat is lehet kérni: Buda­
pest, V., Váci-körűt 78.

KÖZGAZDASÁG.

* A tátrai borkiállítás. A Ma­
gyar Szőlősgazdák Országos Egyesü­
letének borkiállításokat, illetve vásá­
rokat rendező bizottsága elhatározta, 
hogy a Tátra vidékén tervezett bor- 
kiállítást meg fogja tartani. Eddig 42 
elsőrangú pincegazdaság 180 fajta 
bort jelentett be és kettő kivételével 
valamennyi borvidék képviselve van. 
A kiállításra csak kiváló minőségű 
fajbort fogadnak el, mivel a kiállítás 
legfőbb célja, hogy a Tátra vidéken 
nyaraló idegenek megismerhessék a 
kiváló exportképes magyar bort. A 
kiállítás katalógusa tartalmazza a 
magyar szőlőművelés ismertetését, a 
talaj- és telepitőviszonyok, szőlőfaj­
ták, bőrtípusok leírását, a nagyobb 
bortermelők és borkereskedők jegy­
zékét. A kiállítás sikere érdekében 
a bizottság érintkezésbe lép a tátra- 
vidéki társadalmi testületekkel, úgy­
szintén az utazó- és idegenforgalmi 
vállalatokkal.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Uj cégek Zemplén megyében. Ger­
ber Ulrich sajt és vaj gyáros Bánócon, 
Berettőn és Málcán uj fióküzletet 
nyitott. — Dick Sámuel né és társa 
cégbejegyzés alatt Sátoraljaújhelyben 
rőfos, Somogyi László cégjegy alatt 
Sárospatakon vegyeskereskedő cég 
alakult.

Birtok vétel. Grósz Ignác zem- 
plénmegyei cirókahosszumezői birto­
kát 580,000 koronáért Kaidén József 
pilzeni nagybirtokos vásárolta meg.

TÖRVÉNYSZÉK.

$ Fötárgyalások. Jun. 19. Bara 
András és társai súlyos testi sértés­
sel vádoltak bűnügyében : Bara An­
drás 15 napi, Déci Gyula 1 havi, 
Juhász András 3 heti, Székely István 
7 napi fogházra Ítéltettek. — Pintér 
Ferenc lopás miatt 2 havi, neje ugyan­
azért 6 havi börtönt kapott. — Jun.

21. Mítrik Miklós lopásért 8 havi 
börtön. Makula Sámuel lopás vádja 
alól felmentve. — Jun. 23. Lopással 
terhelt Horozsnyák Mihály ismert 
nevű tolvaj 3 évi fegyházra, Zdrá- 
vecki István és Badó Antal 2—2 havi 
fogházra, Varga Pál és Bazsa Dániel 
verekedésért szintén - 2 havi fog­
házra Ítéltettek.

$ Fötárgyalások a következő hétre.
Jun. 26. Ungár Ignác, választók joga 
elleni vétség, Grünberger Pink ász, 
Kancsi József, A elgusz Blazsekné 
lopás, Deák Mihály súlyos testi sér­
téssel terhelve. — Jun. 28. Kosztura 
János és társai lopás, Kreszács János 
és társai súlyos testi sértés. — Jun. 
30. Jóni Imre hatóság elleni erőszak, 
Kovács Imre súlyos testi sértés, Nagy 
Mária, Táncos Imre, Horvát Dáni­
el né lopással vádoltak bűnügyei ke­
rülnek tárgyalás alá.

NYÍLT TÉR.*)

Egy jó karban levő
kijavított

cséplő garnitúra
jutányosán eladó 

Nagycigáudon Dicker és Starknál.

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk,mert 
csakis a természetes szénsavas 
ásványvíz erre a legbiztosabb óvó- 

szer. Elsősorban a mohai

AGNES
forrás, mint természetes szénsavdus 
ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és 
olcsó savanyuviz, dús szénsavtartalmá­
nál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző 
elemek ellen, hanem a benne foglalt 
gyógysóknál fogva kitűnő szere a leg­
különfélébb gyomor, légcső és 
húgyszervi betegségeknek. Azért 

tehát
Használjuk a mohai Á G N E S-forrást, ha 

gyomor-, bél- és légcsőhuruttól szabadulni aka­
runk.
____________________________ DR. KETLV.

Használjuk a mohai Á G N E S-forrást, ha 
a vesebajt gyógyítani akarjuk.
____________ ________________DR. KÖVÉR.

Használjuk a mohai ÁGNES-forrást, ha ét­
vágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 
____________ DR. GEBHARDT.

Használjuk a mohai ÁGNES-forrást, ha máj­
bajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

DR. GLASS.
Háztartások számára másfélliteresnél 
valamivel nagyobb üvegekben minden
kétes értékű mesterségesen szén­
savval telített víznél, sőt a szóda­
víznél is olcsóbban adja, hogy az 
Ágnes-forrás vizét a legszegényebb 

ember is könnyen megszerezhesse.
Kedvelt borviz. Kedvelt borviz.

Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú 
vendéglőben.

Kizárólagos főraktár Sátoraljaújhely s 
környékére

Malártsik György utóda cégnél.
Ugyanitt Ingyen kapkató az Ágnes- 
forrás díszes kivitelű ismertető füzete.

•) E rovat alatt közlőitekért nem váall 
felelősséget a Szerk.

Á SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Aladár jöjj haza, mindent megbocsátunk. 
Sz. O. Budapest. Bírálat alá adtuk, majd 

megizenjiik : használhatjuk-e.
G. Kassa. Már azóta elhelyezték innen. 
Nem közölhető: Novella, (tárca)

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Éhlert Gyula.
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W BÚTORGYÁR! -m
MAJOROS GYULA

asztalos mester.
Első zemplénmegyei gőzerőre berendezett asztalos műhely

Raktár:
Kazinszy-uteza.

ui

Sátoraljaújhely.

m

Gyár:
Csörgői ut 737.

(saját ház.)
Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség b. 

tudomására hozni, hogy gőzerőre berendezett

a kor igényeinek teljesen megfelelő bútorokat gyártok. 
Raktáron tartok háló, ebédlő, szalon és úri szoba be­
rendezéseket. Bárminemű asztalos munkát a legrövidebb 
idő alatt készítek.

Kérem a nagyérdemű közönség b. pártfogását
kiváló tisztelettel

Majoros Gyula,
asztalos mester.

7m
—-- A (f-Ot. -Q t'

Eladó birtokok.
Szatmár nagyforgahnu városhoz 

közel 330 hold tag, úri lakással, gaz­
dasági épületekkel, gépekkel, lovak­
kal, ökrökkel, gulyabeli marhákkal, 
240 hold őszi tavaszi vetésekkel, ki­
tűnő sima fekvésű szántó, kaszáló 
05000 forint, 250 hold 40000, 100 
hold 22000, 1400 hold 150,000 frt. — 
Szilágyban 670 hold 45000, 320 hold 
30 hold termő szőlővel 62500, 700 
hold 82500, 480 hold 68000, 650 hold 
30000 érő fákkal 87500, 630 hold 
69000, 230 hold 36500 frt. Ezek mind 
élő és holt felszerelésekkel adódnak 
el, úgy ahogy áll, a legkedvezőbb 
fizetéssel.

Birtokok épületekkel, vetésekkel, 
980 hold 62500 forint, 585 hold 75000, 
400 hold letarolt erdő 28000, 280 
hold 36000, 380 hold 40000, 400 hold 
39000, 200 hold 27500, 140 hold 18500 
és még több ezer ős bükkfaerdőből 
20 írttól 50 forintig lehet venni.

Levelek Pál János földbirtokos 
Szatmár, Petőfi-utcza 17. (saját ház) 
intézendők.

550/1905. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX 

t.-c. 102. ij-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a saujhelyi kir. járásbíróságnak 1902. 
évi Sp, I, 608/4. számú végzése kvövetkeztében 
dr. Ká'lay Józs f ügyvéd által képviselt Isaák 
János javára Gyarmathy Soma volt b.-újlaki 
lakos ellen 400 korona s jár. erejéig 1902. évi 
nov. hó 5-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján felülfoglalt és 1100 koronára becsült követ­
kező ingóságok, u. m. tehenek, lovak, szekér 
stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járásbíró­
ság 1905. évi V. 1. 2ü7 2. számú végzése folytán 
400 kor. tőkekövetelés, ennek 1900. deczember 
hó 31. napjától járó 5°/o kamatai, 1/,° ö váltódij 
és eddig biróilag már megállapított költségek 
erejéig Bodzásu'Jakon, alperes volt lakásán leendő 
megtartását a 1905. évi julillS hó 1-ik (első) nap­
jának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. törvénycikk 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron alul 
is el lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felüllogialtatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés, az 1>81. 
évi LX, t.-cz 102. ij-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik

Kelt Saujhely, 1905. évi junius hó 20-án.
Fejér Zoltán,

kir. bir. végrehajtó.

32010 peronoszporája ellen
m

való védekezéshez általánosan elismert legjobb anyag a
Dr. A SCI 11: XBRAN BT - ír le

BORDÓI-POR.
Ára Budapesten: _

50 kilogrammos zsákokban á kilogramm 68 filler, 1U es o 
kilogrammos zsákokban á kilogramm 72 fillér, 2 kilogram­
mos dobozokban á kilogramm 73 fillér.

Használata olcsóbb, biztosabb, előlállitása gyorsabb, a lövői­
hez jobban tapad, mint a rézgálic, a permetezőt sohasem dngitja.
A magyar-óvári magy. kir. gazdasági akadém a növényélettani állomása 
kísérletének fényes éredménye a legkitűnőbb külföldi szaktudósok véle­
ményé, számos magyar gazda bizonyítványa bárkinek díjtalanul

megküldetik.
A bordői-por ezenkívül kitűnő eredménynyel használható 

burgonya vész ellen, gyümölcsiák permetezésére, ga- 
bonacsávázásra és baromfiólak íertőtelenitésére.

Megrendeléseket elfogad a

Ka

w
Budapest, V., Alkotmány-uteza 31. sz.

A por kapható és megrendelhető: Fogyaszt, és értékesítő Szö­
vetkezetnél Sárospatakon, Klein Emilnél Tarczalon, Krausz 

Jenőnél Monokon, Steinfest D.-nél Királyhelmeezen.

| Tavaszi és nyári szezonra! %
^ ajánlom gőzre berendezett

évek óta jóhirnévnek örvendő férfi-, női-, gyermek-ruha és mindennemű

vegyi ruhatisztitó-intézetemet,
ahol is elfogadok férfi-, női- és gyermek-ruhanemüekct tisztításra, u. m. 
utczai, báli és alkalmi, valamint a legdíszesebb ruhanemueket bontás 

% nélkül.
^ Festésre elvállalok mindenféle női- és férfi-ruhancmüeket bontás
^ nélkül, bárminő divatos színek megfestésére.

Ajánlom gUVTÍrOZÓ gépemet a n. é. hölgyközön- 
^ ségnek szives figyelmébe. Guvrirozni elvállalok mindenféle
^ szöveteket, selymet, moll, batiszt és kreppet egész 150 centi- ^
^ méter hosszúságig.
Yj Csipke-függönyök a legnagyobb gonddal tisztittatnak és
ÍC gőzhengeren vasaltatnak.

Hímzett kézimunkák is a legolcsóbban tisztittatnak. K
wk Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva maradtam ^
5^ Mély tisztelettel S
S Márczius i-töi felvételi Rakovszky Sándor,
^ Üzletem: lőtér, Központi Sátoraljaújhely, Bercsényi-utca, saját házamban.
Üá Takarékpénztár épület. A megyeház háta megett, a fogházzal szemben, fcf

Biztosítsd életedet!

^3

■H
n

WAZ ANKER í(

ÉLET- ÉS JÁRADÉK BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG.
Magyarországi vezérképviselőség: Budapest, VI., Deák-tér 6. Anker-udvar.

Vagyonállapot 1904. deczember 31-én
164*5 millió korona melyből Magyarországon —.

........... 25 millió korona van elhelyezve.
Olcsó dijak. — Méltányos feltételek.

1905-ben B. osztalékterv szerint a befizetett dijak arányában az évi dij 
27‘/vn, o-ig emelkedő nyereményosztalék fizettetett ki készpénzben.

Előnyös gyermek és vegyes tőkebiztositások.
Prospectusok kívánatra ingyen.

Képviselve: Kiár és Neumann ezég által.

ti

Biztosítsd életedet!

1025 1905. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a saujhelyi kir. járásbíróságnak 1904. évi 
V. I. 393 1. számú végzése következtében Bar- 
tányi Gyula ügyvéd által képviselt Misüolczi 
takarékpénztár javára dr. Finkey J'zsef s neje 
sárospataki lakosok ellen 800 kor. s járulékai 
erejéig I9u4 évi szept. hó 6. napján foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján le és felülfoglalt 
és 1279 kor. becsült következő ingóságok u. ír.: 
házi-bútorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járás­
bíróság 1905. évi V. I. 20j4. számú végzése 
folytán 800 kor. tőkekövetelés és ennek 19<>4 
évi január hó 8. napjától járó 6/0 kamatai,

i/3% váltódij és eddig összesen 179 kor. 96 
fillérben biróilag már megállapított költségek ere­
jéig Sárospatakon alperesek lakásán leendő meg­
tartására 1905. évi junius hó 28 ik 
napjának délutáni 3 órája határidőül ki­
tűzetik s ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogyaz érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-cz. 107. s 108. §-a értelmében 
készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Saujhelyben, 1905. évi junius hó 14. 
napján.

Fejér Zoltán.
kir. bir. végrehajtó.

le. Corrtí Harvesting 'üteMie- Company
(Chicagói*aratógép.)H

KNECHT E. J., igazgató. Budapest, V., Váczi-ut 30.

-orp-r."' * .„• * /

" W

... v ■..«*» - --

Gyártmányok : Kévekötőgép, „Daisy“'marokrakó*aratógép, fűkaszálógép, széna- 
gyüjtő gereblye és „Manila" kévekötőfonál gyártmányai. Amerikai tárczás boro­

nák, rugós boronák, cultivátorok, szénaforgatók, kukoricza-vetőgépek.
Katalógusok ingyen és bérmentve. Felvilágosításokkal készséggel szolgálunk.

Vezérképviselő: Kornstein Ignácz, S -A -Ujhely.
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- A felszámolás alatt álló

„Szerencsvidéki takarékpénztár^ t. részvényeseit |
a í. évi julius hó 9-én d. u. 3 órakor

a Miskolezi takarékegylet szerencsi fiókjának helyiségében jg
tartandó

rendkívüli közgyűlésre
azon megjegyzéssel hívjuk meg, hogy a résztveuni kívánók 
részvényeiket a közgyűlést megelőző nap d. u. G óráig az ^ 

igazgatóságnál letenni kötelesek. §?

Üna
rJl

rmm
wái
I

m

A közgyűlés tárgyai lesznek:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak a felszámolás befe- rl|

jezéséről szóló jelentése. _
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság által előterjesztett nyc- tó

reség és veszteség számla és mérleg megvizsgálása s ezzel kap cső- raj 
latban az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó felmentés ^ 
feletti határozat. , ^

3. A részvénytársaság feloszlásának kimondása. g|
Szerencs, 1903. május 2-3. öa

igazg-atósáe-. ^

Védjegy: „Horgony".

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy rég ónak bizonyult házi szer, mely már 
több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító 
szemek bizonyult köszvénynél, csórnál és 
meghűléseknél bedörcsölésképpen használva.

Figyelmeztetés. » Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk el, a mely a „Horgony" 
védjegygyei és a Richter czéjgegyzéesel ellátott 
dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 
80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Török Jószef gyógyszerésznél, Budapesten. 
e Richter gyógyszertára ^
az .„Arany oroszlánhoz", Prágában,*^ 

Elisabcthstr.5 neu. Mindennapi szétküldés.

„GLOBIN'
fSuijSEjX*

minden fáradtság nélkül
a legpompásabb fényt j

kölcsönöz.
A bőit puhán tartja és 

tartóssá tesz.
Egyedüli gyáros:

Friiz Schultz jun. Akt. Ges. 
Eger és Leipzig.

m «2-

AT/%
flj

Bútorokat
tetemesen leszállítón oicsó áron lehel vásárolni az

■x-aí J ] j i e ly 1 >ez i.

Bútorokat vásárolni szándékozó n. ó. közönséget van 
szerencsém értesíteni, hogy a „Vörös ökör* épületében 
a földszinten és az emeleten nyolez teremben lévő

i

túlhalmozott készletét
helyszűke miatt

tetemesen leszállított olcsó
bevásárlási áron adom.

Miért is kérem b. látogatásukat s ígérem, hogy a 
n. é. közönség bizalmát mint eddig úgy ezután is igye 
kezni fogok kiérdemelhetni.

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK.

1
,4*7/
m

yíiks
Wí

BÁLINT IMRE építész
építési vállalkozó

Sátoraljaújhely, Kossuth-utcza 197. szám. 

FOGLALKOZIK:
lakóházak, gazdasági épületek építésével,
tervezésével, művezetésével s elvállal az
építkezéshez tartozó bármely munkálatokat.

m
/C'í

Pl
Fleischer és Társa

gépgyára és vasöntödéje Kassán.fi

&
^ Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok 
g szemmeltartásával czélszerüeu és gondosan gyártott, jóhirnevü 

gépeit a közeledő nyári idényre nevezetesen: ^8
fi

&

fi

is.}"

«

Cséplőkészleteit könnyű já- % 
rással járgány, vagy gőzmoz- S 
gony általi hajtásra. d?
Kézi cséplőgépeit járgány- ^ 
hajtásra is alkalmazva, szál- ^ 
marázó készülékkel, vagy % 
anélkül. S

Baker- és magtár-rostáit, további minden­
ár nemű szivattyúkat, gőzgépeket és gőzka- 

zánckat. Szeszgyár-berendezés eket m. p. 
f) Hencze-főzőket. kavaró készülékeket, 

maláta és burgonya zúzókat, olaj sajtókat 
olajmag pörkölőket, malomberendezése-
ket stb.

Gépgyárunkban gyártmányainknak jelenté­
ig kény készletét tartjuk állandóan.
1*
Éjf

Gazdasági gépeink képes-, valamint öntödénknek gyárt- hv 
^ mányai árjegyzékét kívánatra ingyenjés bérmentve küldjük. ^

4 ifv \ fr -viff
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10.000 köbméter bükkfa, la,
3000 köbméter bükkfa fia

1904/5-i vágás, Nagy-Berczna vagy 
Révhely állomásról

eladatnak.
Ajánlatok í. ó. június gróf 

Tiele-Yinklei* jószágkezelősJóéhoz in­
tézendő k l lies a, u. p. Nagy-Bcrezna.

Tisztításhoz csak
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tisztifókivonatorj
fi '■ használjunk, 

fi Legjobb tisztítószer 
a világon
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SZARVAS11 vagy

jegygyei

„KULCS

Mindenütt kapható.

Sátoralja-Ujkely nyomatott a „Zemplén11 könyvnyomtató intézetében.


